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Verwenden Sie Ihr Gerät
Praktische Tipps und Hinweise

Korrekte Entsorgung Dieses Produkts
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1. Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und von 
Personen mit eingeschränkter körperlicher, sensorischer oder 
geistiger Leistungsfähigkeit oder mangelnder Erfahrung und 
mangelndem Wissen verwendet werden, sofern sie unter 
Aufsicht gestellt wurden oder dies sie erhielten.
Anweisungen für die sichere Verwendung des Geräts und dass 
sie die damit verbundenen Gefahren verstehen. Kinder sollten 
nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und Wartung durch den 
Benutzer dürfen nicht von Kindern ohne Aufsicht durchgeführt 
werden.
2. Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren dürfen Gegenstände aus 
Kühlgeräten stellen und daraus entfernen.
3. Wenn das Netzkabel beschädigt ist, muss es vom Hersteller, 
seinem Kundendienst oder von Personen mit ähnlichen 
Qualifikationen ausgetauscht werden, um eine Gefahr zu 
vermeiden.
4. WARNUNG: Halten Sie die Lüftungsöffnungen im 
Gerätegehäuse oder in der Installationsstruktur frei.
5. WARNUNG: Verwenden Sie keine mechanischen Geräte oder 
andere Mittel, um den Abtauvorgang zu beschleunigen, die nicht 
vom Hersteller empfohlen werden.
6. WARNUNG: Den Kühlkreislauf nicht beschädigen.
7. WARNUNG: Verwenden Sie keine Elektrogeräte im 
Lebensmittelfach, es sei denn, sie sind vom vom Hersteller 
empfohlenen Typ.
8. Lagern Sie in diesem Gerät keine explosiven Substanzen wie 
Aerosole, die brennbare Treibmittel enthalten.
9. Dieses Gerät ist für den Einsatz in Haushalten und ähnlichen 
Anwendungen vorgesehen, z.
- Küchenbereiche, die für Mitarbeiter in Geschäften, Büros und 
anderen Umgebungen reserviert sind Fachleute;
- Bauernhöfe und die Nutzung von Hotels, Motels
und anderen Wohnumgebungen durch Kunden;
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- Bed & Breakfast-Umgebungen;
- Catering und ähnliche Anwendungen außer im Einzelhandel.
10. Stellen Sie das Gerät an eine Wand, an der der freie Abstand 
75 mm nicht überschreitet und mehr als 50 mm beträgt.
11. WARNUNG: Stellen Sie beim Positionieren der
Maschine sicher, dass das Netzkabel nicht eingeklemmt oder 
beschädigt ist.
12. WARNUNG: Platzieren Sie keine tragbaren 
Mehrfachsteckdosen oder tragbaren Netzteile auf der Rückseite 
des Geräts.
13. Um eine Kontamination von Lebensmitteln zu vermeiden, 
beachten Sie bitte die folgenden
Anweisungen:
- Ein längeres Öffnen der Tür kann zu einem deutlichen 
Temperaturanstieg in den Abteilen des Geräts führen.
- Reinigen Sie regelmäßig Oberflächen, die mit Lebensmitteln in 
Kontakt kommen können, und zugängliche 
Entwässerungssysteme.
- Reinigen Sie die Wassertanks, wenn Sie sie 48 Stunden lang 
nicht benutzt haben. Spülen Sie das an eine Wasserversorgung 
angeschlossene System, wenn das Wasser 5 Tage lang nicht 
entnommen wurde.
- Lagern Sie rohes Fleisch und Fisch in geeigneten Behältern im 
Kühlschrank, damit sie nicht mit anderen Lebensmitteln in 
Berührung kommen oder darauf tropfen.
- Die 2-Sterne-Tiefkühlfächer eignen sich zur Aufbewahrung von 
Tiefkühlkost, zur Aufbewahrung oder Herstellung von Eiscreme 
und zur Herstellung von Eiswürfeln.
- Die Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-Fächer eignen sich nicht zum 
Einfrieren frischer Lebensmittel.
- Wenn das Kühlgerät längere Zeit leer bleibt, schalten Sie es 
aus, tauen Sie es auf, reinigen Sie es, trocknen Sie es und 
lassen Sie die Tür offen, um Schimmelbildung im Gerät zu 
vermeiden.
14. Ziehen Sie das Gerät bei Nichtgebrauch aus der Steckdose, 
bevor Sie die Teile vor der Reinigung einoder ausbauen.
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15. Stecken Sie den Stecker beim Einstecken unbedingt in die 
Steckdose.
16. Stecken Sie den Stecker in die geerdete Einzelsteckdose.
17. Verwenden Sie das Gerät niemals in Räumen, in denen 
brennbare oder brennbare Materialien vorhanden sind.
1 8 . Reparieren oder ersetzen Sie aus Sieaus
Sicherheitsgründen Teile in einem autorisierten Kundendienst.
19. Der Motor muss permanent geschmiert sein und benötigt 
kein Öl.
20. Das Gerät muss so aufgestellt werden, dass die Steckdose 
leicht zugänglich ist.
21. Beachten Sie die örtlichen Vorschriften zur Entsorgung des 
Geräts, da es brennbares Gas enthält.
Entfernen Sie vor der Entsorgung Ihres gebrauchten Geräts 
unbedingt die Türen, um zu verhindern, dass Kinder 
eingeklemmt werden.
22. Stellen Sie sicher, dass das Gerät vom Stromnetz getrennt 
ist, bevor Sie es reinigen.23. Verwenden Sie zum Reinigen 
dieses Geräts ein feuchtes Tuch oder einen Glasreiniger. 
Verwenden Sie niemals Scheuermittel oder Lösungsmittel.
24. Es wird empfohlen, dieses Gerät ohne Verlängerungskabel 
zu verwenden. Stellen Sie sicher, dass der Netzkabelstecker 
direkt in die Steckdose gesteckt ist.
25. Stellen Sie kein heißes Getränk oder Geschirr in das 
Gerät.26. Schließen Sie die Tür nach Gebrauch, um 
Temperaturverluste zu vermeiden.
27. Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe einer Wärmequelle 
oder direktem Sonnenlicht auf.
28. Das Gerät muss auf einer ebenen und stabilen Oberfläche 
aufgestellt werden.
29. Stellen Sie keine schweren Gegenstände auf den 
Kühlschrank und machen Sie ihn nicht nass.
30. Um das Risiko eines Stromschlags zu vermeiden, verwenden 
Sie dieses Gerät niemals mit nassen Händen oder nackten 
Füßen auf einer nassen Oberfläche.
31. Dieses Gerät darf nicht im Freien verwendet werden und darf 
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keinem Regen ausgesetzt werden.
32. Entfernen Sie niemals das Kabel, um das Gerät vom 
Stromnetz zu trennen. Fassen Sie den Stecker und ziehen Sie 
ihn aus der Steckdose.
33. Halten Sie das Netzkabel von erhitzten Oberflächen fern.
34. Vergewissern Sie sich vor dem Anschließen des Geräts, 
dass die Spannung der Steckdose in Ihrem Haus der auf dem 
Typenschild des Geräts angegebenen entspricht.
35. Schließen Sie Ihren Kühlschrank an eine unabhängige 
Steckdose an und verwenden Sie ein Erdungskabel, um die 
Sicherheit zu gewährleisten.
36. Wenn das Abtauen abgeschlossen ist oder der Kühlschrank 
nicht mehr funktioniert, reinigen Sie das Gerät, um die 
Ausbreitung von Gerüchen zu verhindern.
37. Das Gefrierfach mindestens einmal im Monat auftauen, da 
übermäßiger Frost die Kühlung beeinträchtigen kann.
38. Schließen Sie das Gerät im Falle eines Stromausfalls nach 5 
Minuten wieder an die Stromversorgung an, um eine 
Beschädigung des Kompressors zu vermeiden.
39. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass 
sie nicht mit dem Gerät spielen.
40. Die Geräte dürfen nicht von einem externen Timer oder einer 
separaten Fernbedienung bedient werden.
41. Das Gerät ist mit einer Erdungssteckdose ausgestattet, um 
Sie vor möglichen elektrischen Risiken zu schützen, und muss 
an eine Steckdose mit Erdungskontakt angeschlossen werden.
42. Es wird empfohlen, das Netzkabel regelmäßig auf Anzeichen 
von Beschädigungen zu überprüfen. Das Gerät sollte nicht 
verwendet werden, wenn das Kabel beschädigt ist.
43. Entsorgung des Geräts: Um Schäden an der Umwelt oder 
der menschlichen Gesundheit zu vermeiden, die durch die 
unkontrollierte Entsorgung von Elektroschrott verursacht werden, 
recyceln Sie das Gerät verantwortungsbewusst, um die 
Entsorgung muss auf sichere Weise an den dafür vorgesehenen 
öffentlichen Sammelstellen erfolgen.
Ältere Kühlschränke können FCKW enthalten, die die
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Ozonschicht zerstören. Wenden Sie sich an das nächstgelegene 
Abfallbehandlungszentrum, um weitere Informationen zu den 
korrekten Entsorgungsverfahren zu erhalten.

44.             WARNUNG! Brandgefahr / brennbare Materialien. 
Halten Sie Ihr Gerät während der Installation, Wartung und 
Verwendung von Flammenquellen fern.
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Aufbau Ihres neues Gerät
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Lebensmittel Aufbewahrun
gszeit

Speck, Aufläufe, Milch

Brot, Eiscreme, Wurstwaren, Pasteten, zubereitete 

Schalentiere, fetter Fisch 
2 Monate 

1 Monate 

Nicht fetthaltiger Fisch, Schalentiere, Pizza, Scones 

und Muffins 
3 Monate

Schinken, Kuchen, Kekse, Rinder- und Lammkoteletts, 

Geflügelteile 
4 Monate 

Butter, Gemüse (blanchiert), ganze Eier und Eigelb, 

gekochte Flusskrebse, Hackfleisch (roh), 

Schweinefleisch (roh) 

6 Monate 

Obst (trocken oder in Sirup), Eiweiß, Rindfleisch (roh), 

ganzes Huhn, Lammfleisch (roh), Obstkuchen 
12 Monate 

Hinweise für die Kühlung

Tipps zum Lagern des gefrorenen Lebensmittels

 
Lebensmittel Standort Aufbewahrun 

gszeit

Butter, Käse Oberes Türregal 7 Tage

Eier

Obst, Gemüse, Salat Gemüseschublade 5 bis 10 Tage

Fleisch, Wurst, Käse, Milch

Unterer Bereich 
(unterste Ablage / 

Abdeckung der 
Gemüseschublade)

3 bis 10 Tage

Molkereiprodukte, Konserven, 
Dosen

Oberer Bereich oder 
Türregal 7 bis 10 Tage

Getränke, Flaschen, Tuben Türregal 5 bis 10 Tage
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tropische Zone

Technische Daten
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Klimaklasse:

- Temperiert (N): "Dieses Kühlgerät ist für Umgebungstemperaturen 
von 16°C bis 32°C  bestimmt";
- Subtropisch (ST): "Dieses Kühlgerät ist für Umgebungstemperaturen 
von 16°C bis 38°C  vorgesehen";
- Tropisch(T): Dieses Kühlgerät ist für Umgebungstemperaturen von 
16°C bis 43°C vorgesehen;

Hinweis: Um weitere Informationen zu erhalten, scannen Sie bitte 
den QR-Code auf dem  Energieetikett.

Referenz:
Nennspannung:
Ampere:
Nennfrequenz:
Klimaklasse:
Kältemittel:
Schutz gegen elektrischen  Schlag:
Isolierschaum:
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Korrekte Entsorgung Dieses Produkts

Die europäische Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und 
Elektronik-Altgeräte (WEEE) schreibt vor, dass gebrauchte 
Haushaltsgeräte nicht in den normalen kommunalen Abfall 
geworfen werden dürfen. Altgeräte müssen getrennt 
gesammelt werden, um die Rückgewinnungs- und 
Recyclingrate der Materialien, aus denen sie bestehen, zu 
optimieren und die Auswirkungen auf die menschliche 
Gesundheit und die Umwelt zu verringern. Das Symbol der 
durchgestrichenen Mülltonne ist auf allen Produkten 
angebracht, um Sie an die Verpflichtung zur getrennten 
Sammlung zu erinnern.
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1. This appliance can be used by children aged from 8 years and 
above and persons with reduced physical, sensory or mental 
capabilities or lack of experience and knowledge if they have 
been given supervision or instruction concerning use of the 
appliance in a safe way and understand the hazards involved. 
Children shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by children without
supervision.
2. Children aged from 3 to 8 years are allowed to load and 
unload refrigerating appliances.
3. If the supply cord is damaged, it must be replaced by the 
manufacturer, its service agent or similarly qualified persons in 
order to avoid a hazard.
4. WARNING: Keep ventilation openings, in the appliance 
enclosure or in the built-in structure, clear of obstruction.
5. WARNING: Do not use mechanical devices or other means to 
accelerate the defrosting process, other than those 
recommended by the manufacturer.
6. WARNING: Do not damage the refrigerant circuit.
7. WARNING: Do not use electrical appliances inside the food 
storage compartments of the appliance, unless they are of the 
type recommended by the manufacturer.
8. Do not store explosive substances such as aerosol cans with 
a flammable propellant in this appliance.
9. This appliance is intended to be used in household and similar 
applications such as
– staff kitchen areas in shops, offices and other working 
environments;
– farm houses and by clients in hotels, motels and other 
residential type environments;
– bed and breakfast type environments;
– catering and similar non-retail applications.
10. Place the appliance against a wall with a free distance not 
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exceeding 75 mm and more than 50mm
11. WARNING: When positioning the appliance, ensure the 
supply cord is not trapped or damaged.
12. WARNING: Do not locate multiple portable socket-outlets or 
portable power supplies at the rear of the appliance.
13. To avoid contamination of food, please respect the following 
instructions:
– Opening the door for long periods can cause a significant 
increase of the temperature in the compartments of the 
appliance.
– Clean regularly surfaces that can come in contact with food 
and accessible drainage systems.
– Clean water tanks if they have not been used for 48h; flush the 
water system connected to a water supply if water has not been 
drawn for 5 days.
– Store raw meat and fish in suitable containers in the 
refrigerator, so that it is not in contact with or drip onto other food.
– Two-star frozen-food compartments are suitable for storing 
pre-frozen food, storing or making ice cream and making ice 
cubes.
– One-, two- and three-star compartments are not suitable for the 
freezing of fresh food.
– If the refrigerating appliance is left empty for long periods, 
switch off, defrost, clean, dry, and leave the door open to prevent 
mould developing within the appliance.
14. Unplug the appliance from outlet when not in use, before 
putting on or taking off parts, before cleaning.
15. Make sure to place the plug all the way into socket when 
connecting your appliance.
16. Insert the plug into a single grounded socket.
17. Never use the appliance in place where combustible and 
inflammable materials are kept.
18. For safety reason, be sure to repair or replace parts at an 
authorized service dealers.
19. The motor is permanently lubricated and will require no oil.
20. The appliance must be positioned so that the plug is 
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accessible.
21. Please according to local regulations regarding disposal of 
the appliance for its flammable blowing gas. Before you scrap 
the appliance, please take off the doors to prevent children 
trapped.
22. Ensure the refrigerator is unplugged before cleaning or if the 
product is not in use.
23. To clean the appliance use only mild detergents or glass 
cleaning products. Never use harsh detergents or solvents.
24. It is not recommended to use this refrigerator with an 
extension cord or power board. Please ensure that the appliance 
is plugged directly into the electrical outlet.
25. Do not place hot food or drink into the refrigerator before it 
cools down to room temperature.
26. Close the door immediately after putting in any items so the 
inside temperature will not rise dramatically.
27. Keep appliance away from any heat source or direct sunlight.
28. To fix stably, the appliance must be placed on a flat and solid 
surface. It should not be laid on any soft material.
29. Do not place any other appliance on top of the refrigerator, 
and do not wet it.
30. To avoid injury or death from electrical shock do not operate 
the appliance with wet hands, while standing on a wet surface or 
while standing in water.
31. Do not use outdoors or in wet conditions.
32. Never pull the cord to disconnect it from the outlet. Grasp the 
plug and pull it from the outlet.
33. Keep the cord away from heated surfaces.
34. Check that the voltage of the power supply in your home is 
the same as the voltage shown on the rating label of this product.
35. Connect your refrigerator to an independent electrical socket 
and use a safe ground wire.
36. When the frost in freezer is removed, or when there is no 
electricity or when refrigerator ceases to be used, it should be 
cleaned in order to prevent it from smelling.
37. Defrost the freezer at least once a month because too much 
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frost may affect refrigeration.
38. Turn on electricity only 5 minutes later afte  electricity goes 
off. Otherwise, the compressor may be damaged.
39. Children should be supervised to ensure that they do not play 
with the appliance.
40. The appliance is not intended to be operated by means of an 
external timer or a separate remotecontrol system.
41. This appliance has been incorporated with a grounded plug. 
Please ensure the wall outlet in your house is well earthed.
42. It is recommended to check regularly the supply cord for any 
sign of possible deterioration, and the appliance should not be 
used if the cable is damaged.
43. Disposal of the appliance: To prevent possible harm to the 
environment or human health from uncontrolled waste disposal, 
recycle it responsibly to promote the sustainable reuse of 
material resources. And the disposal should only be done 
through public collection points. Old refrigerators can contain 
CFC that destroy the ozone; contact the waste treatment
center nearest your home for more details on the correct 
procedures for disposal.

44.          WARNING! Risk of fire – flammable material. Please 
keep the product far away fire source during using, service and
disposal. There are flammable materials at the back of the 
appliance.
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           To get more space in the freezer, you can remove drawers(except the bottom 
drawer in freezer!). To get the best energy of this product, please place all shelves, 
drawers on their original position as the illustration above.
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Hints for refrigeration

Food Location Storage time

Butter, cheese Upper door rack 7 days

Eggs Door rack 3 to 4 weeks 

Fruit, vegetables, salad Vegetable drawer  5 to 10 days 

Meat, sausage, cheese, milk Lower area (lowest 
shelf / Vegetable 
drawer cover)

3 to 10 days

Dairy products Upper area or door 
rack

7 to 10 days

Drinks, bottles, tubes Door Rack 5 to 10 days
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Hints for storage of frozen food
Food Storage time

Bacon, casseroles, milk 1 month

2 months

3 months

4 months

6 months

12 months

Bread, ice cream, sausages, pies, prepared shellfish, oily fish

Non-oily fish, shellfish, pizza, scones and muffins

Ham, cakes, biscuits, beef and lamb chops, poultry pieces

Butter, vegetables (blanched), eggs whole and yolks, cooked crayfish, 
minced meet (raw), pork (raw)

Fruit (dry or in syrub), egg whites, beef (raw), whole chicken, lamb (raw), 
fruit cakes
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Technical specifications
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Climate class:
- Temperate(N): 'this refrigerating appliance is intended to be used at 
ambient temperatures ranging from 16 °C to 32 °C';
- Subtropical(ST): 'this refrigerating appliance is intended to be used at 
ambient temperatures ranging from 16 °C to 38 °C';
- Tropical(T): 'this refrigerating appliance is  intended to be used at  
ambient  temperatures  ranging  from 16 °C to 43 °C';

Note: More data information, please scan the QR code on the energy 
label.

Reference:
Rated voltage:
Ampere:
Rated  frequency:
Climate class:
Refrigerant:
Protection against electrical shock:
Insulation  foam:
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Correct Disposal Of This Product

European directive 2012/19/EU on Waste from Electrical and 
Electronic Equipment (WEEE), requires that used household 
appliances are not thrown into the normal municipal waste 
stream. Used appliances must be collected separately in 
order to optimize the rate of recovery and recycling of 
materials that compose them, and to reduce the impact on 
human health and on the environment. The crossed bin 
symbol is affixed to all the products to remind you of the 
obligations of separated collection. 
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